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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till försvarsminister Pål Jonson (M)

2024/25:862 Informationsdelning till värnpliktiga

Många värnpliktiga har upplevt brister i informationsdelgivningen inför och 
under sin utbildning. Detta har Pliktrådet uppmärksammat i sin halvårsrapport 
2024–2025. Där konstateras att det på 23 av 28 utbildningsplatser finns 
värnpliktiga som uttrycker missnöje med den information de fått om sin 
utbildning. Det kan till exempel handla om att man fått en annan befattning än 
den man först informerats om, eller om att utbildningen kommer att ske på en 
annan ort än den man först fått veta. Båda exemplen är stora förändringar som 
påverkar den enskilda i hög utsträckning. Den som mönstrar har rätt att vid 
inskrivning få reda på tid och plats för utbildningen. Att i ett sent skede få veta 
att förutsättningarna har förändrats kan göra att man tappar motivationen och 
att förtroendet för Försvarsmakten påverkas negativt.

Också de befattningsbeskrivningar som ges till den mönstrande vid inskrivning 
för grundutbildning hos Plikt- och prövningsverket upplevs som otydliga eller 
otillräckliga.

Pliktrådet menar att den bristande informationsdelgivningen inte enbart går att 
motivera med att Försvarsmakten befinner sig i en utvecklingsfas. Problemet är 
mer omfattande.

Försvarsmakten ska vara en seriös arbetsgivare. Om man som värnpliktig 
upplever slarv eller bristande information riskerar det att påverka viljan att 
senare söka anställning inom myndigheten.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga försvarsminister Pål Jonson:

 

Avser ministern att vidta några åtgärder, som till exempel reglering genom 
lagstiftning, för att komma till rätta med den bristande 
informationsdelgivningen?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-03-04
Besvaras senast
2025-03-12 kl. 12.00
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………………………………………

Hanna Gunnarsson (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


